
le, v katerih poučuje učitelj, ki pozna psiho 
kmečkega človeka, so one šole, v katerih do
biva tista mladina, ki ji ni dana možnost, da 
bi obiskovala razne kmetijske šole, prepo
trebne nauke za delo na grudi in za poslan
stvo, ki ga ima in bo imel ravno kmečki stan 
v bodočnosti. 

Tako vidimo, da učitelj, ki dela, se iz
obražuje, živi s kmetom, vzgaja novo gene
racijo, ki bo na naših poljih uvedla novo kme
tijstvo. Zato je zahteva učiteljev kmečkih na
daljevalnih šol po krajevni obveznosti teh šol 
popolnoma utemeljena in zasluži ta zahteva 
popolno priznanje in podporo. 

Pri vsem tem pa moramo priznati, da 
kraljevska banska uprava z vso razpoložljivo 
močjo podpira te šole in s tem tudi spontano 
željo učiteljstva po idejni kakor tudi stro
kovni izobrazbi. Tečaj, ki ga bo letos dovršilo 
28 učiteljev, bo dal narodu novih moči, ki 
bodo v začetku novembra ponovno prijeli za 
plug in orali ledino naprej skupno s tovariši, 
ki so tak tečaj že končali. 

Na koncu tečaja bodo izpiti iz poljedel
stva s travništvom, živinoreje in mlekarstva, 
iz sadjarstva z uporabo sadja. Vsak učitelj 
pa je v počitnicah že izdelal strokovno nalogo 
iz panoge, ki je v tistem kraju najbolj važna. 

Tečaj vodi višji šolski svetnik g. Krošel, 
ki živi ves čas tečaja v Mariboru in je v stal
nem stiku z udeleženci. Strokovna predava
nja pa imajo vsi gg. profesorji banovinske 
vinarske in sadjarske šole z gospodom ravna
teljem Priolom na čelu. 

Geslo vseh, ki so v tečaju pa je: »Vse za 
našega kmeta, ki je steber naroda in države!« 

V—ar 

Nadaljevanje strokovnega tečaja 
za učitelje kmečkih nadaljevalnih šol 

V ponedeljek 7. oktobra se je v Maribo
ru na banovinski sadjarski in vinarski šoli 
pričel tretji in sicer jesenski del strokovnega 
tečaja za učitelje kmečkih nadaljevalnih šol. 

Ta jesenski del tečaja je nadaljevanje že 
pomladanskega dela, ki je trajal štiri tedne, in 
poletnega, ki je trajal en teden. Jesenski del 
bo zopet trajal tri tedne. 

Tečaj poseča 28 učiteljev iz vseh krajev 
Slovenije, iz vseh najrazličnejših predelov in 
gospodarsko raznolikih pokrajin tako, da je 
podana možnost, da skupno in sporazumno 
lahko napravijo načrte za uspešno delo v 
podeželskih kmečkih nadaljevalnih šolah. Da
na je možnost za izmenjavo misli glede po
drobnega učnega načrta za slovenske kmečke 
nadaljevalne šole, ki ga lahko izdelajo samo 
oni, ki do podrobnosti poznajo kmečko delo, 
kmečki stan in ki stalno živijo med tem de
lovnim slojem, med producentom našega vsak
danjega kruha. To pa je edino učitelj, ki je 
svoje življenje navezal nanj, ki z njim dela 
in z njim trpi. 

Učitelj na vasi najbolj ve in vidi, kje 
najbolj hira naše gospodarstvo, on vidi, kje 
je treba pomagati in tudi pomaga, kolikor je 

v njegovih močeh, z nasveti, s poukom dora
ščajoče kmečke mladine. 

Prav zaradi te naloge, ki jo učitelj vrši 
izven svojega poklica, so potrebni taki stro
kovni tečaji, v katerih dobi učitelj teoretičen 
kakor tudi praktičen vpogled v sodobno na
predno kmetijstvo, da vidi razliko, kako dela 
naš kmet in kako bi bilo potrebno delati, da 
se kmetijski obrat poveča in da bi dal večjo 
produkcijo, ki je prav danes silno potrebna 
našemu narodu. 

Za to delo je treba vzgajati naš kmečki 
stan, zlasti pa kmečko mladino, ki mora 
zapustiti enkrat že stare izhojene konserva
tivne poti in stopiti na prag novega dela, ki 
bo koristno vsem. Poleg tega pa mora biti 
kmečka mladina vzgojena tako, da bo znala 
ceniti in ljubiti svojo rodno grudo, delo na 
njej in da bo na njej tudi stalno ostala. Taka 
kmečka mladina bo dika in ponos narodu in 
državi, prežeta z duhom domoljubja, izobra
žena in bo ljubila delo, ki je vir vsega blago
stanja. 

Vse to pa vodi učitelj kot pionir na vasi, 
ki nikoli ne miruje, ki dela in ustvarja, a vse 
to za kmečki narod. Kmečke nadaljevalne šo


